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SITUATION D’APPLICATION : DEUX FONCTIONS SINUSOÏDALES 

Considérons les fonctions sinusoïdales 𝑓 et 𝑔 représentées ci-dessous dans le plan 

cartésien. 

 

 La règle de la fonction 𝑓 est 𝑓(𝑥) = 24 cos (
𝜋

45
(𝑥 − 15)) − 23. 

 𝑓(0) = 𝑔(0) 

 La règle de la fonction 𝑔 est de la forme 𝑔(𝑥) = 𝑎 sin 𝑏(𝑥 − 24) + 𝑘. 

 La période de la fonction 𝑔 est 288. 

 𝑔(336) = 251 

Quelle est la règle de la fonction 𝒈? 

  

𝑓 

𝑔 
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 VALEUR DE 𝒇(𝟎) 

 

𝑓(0) = 24 cos (
𝜋

45
(0 − 15)) − 23 = −11 

 

Alors, 𝑓(0) = −11. 

 

 VALEUR DU PARAMÈTRE b DE LA RÈGLE DE LA FONCTION g 

 

Puisque la période de la fonction g est 288, alors l’on a que : 

 

288 =
2𝜋

|𝑏|
→ |𝑏| =

2𝜋

288
=

𝜋

144
 

 

Alors, posons que 𝑏 =
𝜋

144
. 

 

 VALEUR DES PARAMÈTRES a ET k DE LA RÈGLE DE LA FONCTION g 

 

La règle de la fonction g est de la forme 𝑓(𝑥) = 𝑎 sin (
𝜋

144
(𝑥 − 24)) + 𝑘. 

 

Puisque 𝑔(0) = 𝑓(0) = −11, alors l’on a 

que : 

Puisque 𝑔(336) = 251, alors l’on a que : 

−11 = 𝑎 sin (
𝜋

144
(0 − 24)) + 𝑘 

−11 = −0,5𝑎 + 𝑘 

0,5𝑎 − 11 = 𝑘 

251 = 𝑎 sin (
𝜋

144
(336 − 24)) + 𝑘 

251 = 0,5𝑎 + 𝑘 

 

 

En utilisant la méthode de substitution, l’on obtient : 

 

251 = 0,5𝑎 + (0,5𝑎 − 11) 

262 = 𝑎 → 𝑘 = 0,5(262) − 11 = 120 

 

Alors, 𝑎 = 262 et 𝑘 = 120. 

 

 CONCLUSION 

 

La règle de la fonction g est 𝑔(𝑥) = 262 sin (
𝜋

144
(𝑥 − 24)) + 120. 

 

 


